
VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSJONER

For alle produkter:
1. Les og følg instruksjonene.
2. Oppbevar instruksjonene på et trygt sted.
3. Følg advarslene.
4. Vær forsiktig med transporten for å unngå skade på produktet.

WEEE-merknad: Direktivet om WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Avfall av elektrisk og elektronisk 
utstyr), som trådte i kraft som europeisk lov den 14.02.2014, gjelder behandlingen av elektronisk utstyr ved 
slutten av levetiden. Gjenbruk, gjenvinning og andre former for avhending av slikt avfall er prioritert for å redusere 
eliminering. WEEE-logoen �nner du i samme avsnitt.

Dette produktet skal ikke kastes sammen med vanlig husholdningsavfall. Du har ansvaret for å kaste alle avfall fra elektronisk utstyr 
på riktig måte ved å levere det til angitte innsamlingspunkter for gjenvinning av farlig avfall. Separat innsamling og riktig behandling 
av avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr bidrar til å bevare naturressurser og sikre menneskers helse og miljø. For mer informasjon 
om avfallshåndtering, gjenvinning og innsamlingssteder for elektrisk og elektronisk avfall, kontakt ditt lokale kommunale senter, 
avfallshåndteringstjenesten, butikken der du kjøpte utstyret, eller utstyrsprodusenten.

Overholdelse av RoHS-direktivet.
Dette produktet oppfyller kravene i Direktiv 2011/65/EU og dens endring (EU) 2015/863 fra Europaparlamentet og Rådet av 4. juni 2015 
om begrensning av bruk av visse farlige sto�er i elektrisk og elektronisk utstyr.

Instruksjoner om brannfare eller personskader
Viktige sikkerhetsinstruksjoner
Ta vare på disse instruksjonene
ADVARSEL: Ved bruk av dette produktet må grunnleggende forholdsregler følges, inkludert følgende:

Les bruksanvisningen, som inkluderer ladeinstruksjoner og/eller informasjon om minimums- og maksimumstemperatur for 
denne eksterne batteripakken.
For å redusere risikoen for personskader på barn, må det utvises nøye tilsyn når batteriet brukes av eller i nærheten av barn.
Kun for bruk innendørs, på tørre steder og unna fuktighet. Ikke utsett den eksterne batteripakken for regn eller snø. Hold 
batteriet unna varmekilder, direkte sollys, brennbare gasser, fuktighet, vann og andre væsker.
Hvis batteripakken brukes på en måte som ikke er anbefalt i disse instruksjonene, kan det oppstå brannfare eller personskade.
Batteripakken genererer varme når den lader en enhet. Sørg for god ventilasjon under lading. Ikke lad under puter, tepper, i 
vesker eller på brennbare over�ater.
For å unngå elektrisk støt, eksplosjoner og/eller personskader, ikke bruk batteripakken hvis den har synlige skader, har blitt våt, 
er ødelagt eller modi�sert. Kontakt forhandleren, en autorisert agent eller NGS for hjelp.
Ikke demonter, åpne, utsett for mikrobølgeovn, brenn, mal eller stikk fremmedlegemer inn i batteriet.
Ikke bruk batteripakken med høyere utgangse�ekt enn spesi�sert. Overbelastning over den angitte kapasiteten kan føre til 
brannfare eller skade.
Ikke utsett batteriet for ild eller ekstreme temperaturer. Eksponering for temperaturer over 100 °C kan føre til eksplosjoner.
Ikke utsett batteripakken for mekaniske støt, som klemming, bøying, punktering eller riving. Unngå fall eller tunge gjenstander 
som presser på batteriet.
Ikke kortslutt batteripakken eller oppbevar den i en beholder der kortslutning med andre metallgjenstander kan oppstå.
Driftsforhold: Mellom 0 °C og 40 °C.

SIKKERHET
TÄRKEITÄ TURVAOHJEITA

Kaikille tuotteille:
1. Lue ja noudata ohjeita.
2. Säilytä ohjeet turvallisessa paikassa.
3. Noudattakaa varoituksia.
4. Huolehdi tuotteen kuljetuksesta, jotta se ei vahingoitu.

WEEE-ilmoitus: WEEE-direktiivi (Waste Electrical and Electronic Equipment, sähkö- ja elektroniikkalaiteromu), joka 
tuli voimaan eurooppalaisena lakina 14.2.2014, koskee sähköisten laitteiden käsittelyä niiden elinkaaren lopussa. 
Prioriteetti on laitteiden uudelleenkäytössä, kierrätyksessä ja muissa jätteiden hyödyntämismuodoissa jätemäärän 
vähentämiseksi. WEEE-logon löydät tästä samasta kohdasta.

Tämä tuote ei saa hävittää muun kotitalousjätteen mukana. Sinun vastuullasi on hävittää kaikki elektroninen laite laitteiden jätteet 
viemällä ne määrättyyn keräyspisteeseen, jossa kyseiset vaaralliset jätteet kierrätetään. Erillinen keräys ja asianmukainen hävittäminen 
sähköisistä laitteista syntyville jätteille auttavat säilyttämään luonnonvaroja ja varmistavat ihmisten terveyden ja ympäristön 
turvallisuuden. Saadaksesi lisätietoja hävittämisestä, kierrätyksestä ja sähköisten laitteiden jätteiden keräyspisteistä, ota yhteyttä 
paikalliseen kaupunkikeskukseen, kotitalousjätteiden poistopalveluun, laitteen ostopaikkaan tai laitteen valmistajaan.

RoHS-direktiivin noudattaminen.
Tämä tuote täyttää Euroopan parlamentin ja neuvoston 4. kesäkuuta 2015 antaman 2011/65/EU-direktiivin ja sen muutoksen (EU) 
2015/863 rajoittamisesta tietyissä sähkö- ja elektroniikkalaitteissa käytettävien vaarallisten aineiden osalta.

Ohjeet tulipalon tai henkilövahinkojen välttämiseksi
Tärkeitä turvallisuusohjeita
Säilytä nämä ohjeet
VAROITUS: Tämän tuotteen käytössä tulee noudattaa perusvarotoimia, mukaan lukien seuraavat:

Lue käyttöohjeet, kuten latausohjeet ja/tai vähimmäis- ja enimmäislämpötilaa koskevat tiedot, jotka toimitetaan tämän ulkoisen 
akun mukana.
Lasten loukkaantumisriskin vähentämiseksi heitä on valvottava tarkasti, kun he käyttävät akkua tai kun akku on heidän 
läheisyydessään.
Tarkoitettu vain sisäkäyttöön, kuivissa tiloissa ja kosteudelta suojassa. Älä altista ulkoista akkua sateelle tai lumelle. Pidä akku 
poissa lämmönlähteistä, suorasta auringonpaisteesta, syttyvistä kaasuista, kosteudesta, vedestä ja muista nesteistä.
Jos akkua käytetään tavalla, jota näissä ohjeissa ei suositella, on olemassa tulipalon tai henkilövahinkojen riski.
Ulkoinen akku tuottaa lämpöä ladattaessa laitetta. Lataa aina hyvin tuuletetuissa tiloissa. Älä lataa tyynyjen, peittojen, 
laukkujen alla tai palavilla pinnoilla.
Sähköiskujen, räjähdysten ja/tai henkilövahinkojen välttämiseksi älä käytä akkua, jos siinä on näkyviä vaurioita, jos se on 
kastunut, vahingoittunut tai muutettu. Ota yhteyttä jälleenmyyjään, valtuutettuun edustajaan tai NGS:ään saadaksesi apua.
Älä pura, avaa, altista mikroaalloille, polta, maalaa tai työnnä vieraita esineitä akkuun.
Älä käytä akkua suuremmalla ulostuloteholla kuin mitä on ilmoitettu. Ylikuormitus yli ilmoitetun tehon voi aiheuttaa tulipalon 
tai loukkaantumisen vaaran.
Älä altista akkua tulelle tai liialliselle kuumuudelle. Yli 100 °C lämpötilat voivat aiheuttaa räjähdyksiä.
Älä altista akkua mekaanisille iskuille, kuten puristuksille, taivutuksille, pistelyille tai repeämille. Vältä pudottamista tai raskaita 
esineitä akun päälle.
Älä oikosulje akkua tai säilytä sitä säiliössä, jossa voi syntyä oikosulku muiden metallisten tai johtavien esineiden kanssa.
Käyttölämpötila: 0 °C–40 °C.

TURVALLISUUS

VIKTIGA SÄKERHETSINSTRUKTIONER

För alla produkter:
1. Läs och följ instruktionerna.
2. Förvara instruktionerna på en säker plats.
3. Respektera varningarna.
4. Var försiktig med transporten för att undvika skador på produkten.

WEEE-meddelande: WEEE-direktivet (Waste Electrical and Electronic Equipment, Avfall från elektrisk och 
elektronisk utrustning), som trädde i kraft som europeisk lag den 14/02/2014, behandlar hantering av elektronisk 
utrustning vid slutet av dess livscykel. Prioriteringen är återanvändning, återvinning och andra former av 
återvinning av sådant avfall för att minska bortska�andet. WEEE-logotypen �nns i samma avsnitt.

Den här produkten ska inte kastas tillsammans med vanligt hushållsavfall. Du har ansvaret att korrekt hantera och kassera allt avfall från 
elektronisk utrustning genom att lämna det på de angivna insamlingsplatserna för återvinning av farligt avfall. Isolerad insamling och 
korrekt återvinning av avfall från elektrisk och elektronisk utrustning möjliggör bevarande av naturresurser och säkerställer människors 
hälsa och miljöskydd. För mer information om avfallshantering, återvinning och insamlingsplatser för elektrisk och elektronisk utrustning, 
kontakta din lokala stadskontor, sophanteringsföretaget, butiken där du köpte utrustningen eller tillverkaren av utrustningen.

RoHS-efterlevnad.
Denna produkt uppfyller Europaparlamentets och rådets direktiv 2011/65/EU och dess ändring (EU) 2015/863 av den 4 juni 2015 om 
begränsning av användningen av vissa farliga ämnen i elektrisk och elektronisk utrustning.

Instruktioner för att undvika brandrisk eller personskada
Viktiga säkerhetsanvisningar
Spara dessa instruktioner
VARNING: När du använder denna produkt ska grundläggande säkerhetsåtgärder följas, inklusive följande:

Läs bruksanvisningen, inklusive laddningsinstruktioner och information om minimi- och maxtemperatur, som medföljer detta 
externa batteri.
För att minska risken för personskador ska barn övervakas noggrant när de använder batteriet eller när det används i deras 
närhet.
Endast för användning inomhus, på torra platser, och skyddad från fukt. Utsätt inte det externa batteriet för regn eller snö. Håll 
det borta från värmekällor, direkt solljus, brännbara gaser, fukt, vatten och andra vätskor.
Om batteriet används på ett sätt som inte rekommenderas i dessa instruktioner kan det innebära brandrisk eller personskada.
Det externa batteriet genererar värme när det laddar en enhet. Ladda alltid i väl ventilerade utrymmen. Ladda inte under 
kuddar, �ltar, väskor eller på brandfarliga ytor.
För att undvika elektriska stötar, explosioner och/eller personskador ska batteriet inte användas om det har synliga defekter, 
har blivit blött, är skadat eller modi�erat. Kontakta återförsäljaren, en auktoriserad agent eller NGS för hjälp.
Montera inte isär, öppna inte, utsätt inte för mikrovågor, bränn inte, måla inte eller stoppa in främmande föremål i batteriet.
Använd inte batteriet med en ute�ekt högre än den som anges. Överbelastning över den angivna kapaciteten kan innebära 
brandrisk eller skada.
Utsätt inte batteriet för eld eller extrema temperaturer. Temperaturer över 100 °C kan orsaka explosioner.
Utsätt inte batteriet för mekaniska stötar, som att klämma, böja, punktera eller riva. Undvik att tappa det eller placera tunga 
föremål på batteriet.
Kortslut inte batteriet och förvara det inte i en behållare där kortslutning kan uppstå med andra metalliska eller ledande 
föremål.
Driftsförhållanden: Mellan 0 °C och 40 °C.

SÄKERHET
VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

For alle produkter:
1. Læs og følg instruktionerne.
2. Opbevar instruktionerne et sikkert sted.
3. Respekter advarslerne.
4. Pas på under transport for at undgå beskadigelse af produktet.

WEEE-bemærkning: WEEE-direktivet (Waste Electrical and Electronic Equipment, a�ald af elektrisk og elektronisk 
udstyr), der trådte i kraft som europæisk lov den 14/02/2014, omhandler håndteringen af elektronisk udstyr ved 
udgangen af dets levetid. Prioriteten er genbrug, genanvendelse og andre former for genvinding af sådant a�ald 
for at reducere bortska�elsen. WEEE-logoet �ndes i denne sektion.

Dette produkt skal ikke bortska�es sammen med almindeligt husholdningsa�ald. Du har ansvaret for at bortska�e alt a�ald fra dit 
elektronisk udstyr og skal derfor a�evere det på den angivne indsamlingsplads til genanvendelse af sådant farligt a�ald. Isoleredt 
indsamling og korrekt genindvinding af a�ald fra dit elektriske og elektroniske udstyr ved bortska�else hjælper med at bevare 
naturressourcerne og sikrer sundhed og miljø. For yderligere oplysninger om bortska�else, genindvinding og indsamlingssteder 
for a�ald fra elektrisk og elektronisk udstyr, kontakt det lokale bycenter, a�aldsservice, butikken, hvor du købte udstyret, eller 
udstyrsproducenten.

Overholdelse af RoHS.
Dette produkt overholder Europa-Parlamentets og Rådets direktiv 2011/65/EU og dets ændring (EU) 2015/863 af 4. juni 2015 om 
begrænsning af visse farlige sto�er i elektrisk og elektronisk udstyr.

Instruktioner om risiko for brand eller personskade
Vigtige sikkerhedsinstruktioner
Gem disse instruktioner
ADVARSEL: Når du bruger dette produkt, skal du tage følgende grundlæggende forholdsregler:

Læs brugsanvisningen, herunder opladningsinstruktioner og/eller oplysninger om den minimale og maksimale temperatur, som 
følger med dette eksterne batteri.
For at reducere risikoen for personskade hos børn skal de overvåges nøje, når de bruger batteriet, eller når det bruges i 
nærheden af dem.
Kun til indendørs brug på tørre steder og væk fra fugt. Udsæt ikke det eksterne batteri for regn eller sne. Hold det væk fra 
varmekilder, direkte sollys, brændbare gasser, fugt, vand og andre væsker.
Brug af batteriet på en måde, der ikke anbefales i disse instruktioner, kan medføre risiko for brand eller personskade.
Det eksterne batteri genererer varme, når det oplader en enhed. Oplad altid i velventilerede områder. Undgå at oplade under 
puder, tæpper, tasker eller på brandfarlige over�ader.
For at undgå elektrisk stød, eksplosioner og/eller personskader må batteriet ikke bruges, hvis det har synlige fejl, er blevet vådt, 
er beskadiget eller er blevet ændret. Kontakt forhandleren, en autoriseret agent eller NGS for assistance.
Demonter ikke, åbn ikke, udsæt ikke for mikrobølger, brænd ikke, mal ikke eller indsæt fremmede genstande i batteriet.
Brug ikke batteriet med en udgangse�ekt højere end den angivne. Overbelastning over den angivne e�ekt kan medføre risiko 
for brand eller personskade.
Udsæt ikke batteriet for ild eller ekstreme temperaturer. Temperaturer over 100 °C kan forårsage eksplosioner.
Udsæt ikke batteriet for mekaniske stød såsom klemming, bøjning, perforering eller rivning. Undgå tab eller tunge genstande 
oven på batteriet.
Kortslut ikke batteriet, og opbevar det ikke i en beholder, hvor kortslutning kan opstå med andre metal- eller ledende 
genstande.
Driftsbetingelser: Mellem 0 °C og 40 °C.

SIKKERHED
SVARBIOS SAUGOS INSTRUKCIJOS

Visiems produktams:
1. Perskaitykite ir laikykitės instrukcijų.
2. Laikykite instrukcijas saugioje vietoje.
3. Paisykite įspėjimų.
4. Atidžiai elkitės su transportavimu, kad nebūtų pažeistas produktas.

WEEE pranešimas: Elektros ir elektroninės įrangos atliekų (Waste Electrical and Electronic Equipment) direktyva, 
kuri įsigaliojo kaip Europos teisė 2014-02-14 dėl elektroninės įrangos tvarkymo pabaigus jos naudojimą. Prioritetas 
yra šių atliekų panaudojimas pakartotinai, perdirbimas ir kita atkūrimo forma siekiant sumažinti jų šalinimą. WEEE 
logotipas yra toje pačioje skyriaus dalyje.

Šis produktas neturi būti šalinamas kartu su kitais buitiniais atliekomis. Jūs esate atsakingas už visų jūsų elektroninis įrangos atliekų 
šalinimą ir tam turite jas nuvežti į tam tikram rūšiavimo punktui, skirtam pavojingų atliekų perdirbimui. Izoliuotas atliekų, susijusių su 
jūsų elektrine ir elektronine įranga, rinkimas ir tinkamas perdirbimas padeda išsaugoti gamtos išteklius ir užtikrina žmogaus sveikatos 
bei aplinkos saugumą. Norėdami gauti daugiau informacijos apie įrūšiavimą, perdirbimą ir elektrinės ir elektroninės įrangos atliekų 
rinkimo punktus, susisiekite su vietine miesto centro, buitinių atliekų šalinimo tarnyba, parduotuve, kurioje įsigijote įrangą, arba įrangos 
gamintoju.

Atitikimas RoHS direktyvai.
Šis produktas atitinka Europos Parlamento ir Tarybos 2011/65/ES direktyvą ir jos pakeitimą (ES) 2015/863 dėl pavojingų medžiagų 
naudojimo elektrinėje ir elektroninėje įrangoje apribojimo.

Nurodymai apie gaisro ar asmens sužalojimo riziką
Svarbios saugos instrukcijos
Išsaugokite šias instrukcijas
ĮSPĖJIMAS: Naudodami šį produktą turite laikytis pagrindinių saugumo priemonių, įskaitant šias:

Perskaitykite naudojimo instrukcijas, įskaitant įkrovimo instrukcijas ir informaciją apie minimalią ir maksimalią temperatūrą, 
pateiktas su šiuo išoriniu akumuliatoriumi.
Norint sumažinti vaikų sužalojimo riziką, būtina atidžiai juos prižiūrėti, kai jie naudoja akumuliatorių arba kai jis naudojamas 
šalia jų.
Skirtas tik vidaus naudojimui, sausose vietose, atokiai nuo drėgmės. Nelaikykite išorinio akumuliatoriaus lietuje ar sniege. 
Laikykite jį atokiai nuo šilumos šaltinių, tiesioginių saulės spindulių, degiųjų dujų, drėgmės, vandens ir kitų skysčių.
Jei akumuliatorius naudojamas ne pagal šiose instrukcijose pateiktas rekomendacijas, kyla gaisro ar asmens sužalojimo rizika.
Išorinis akumuliatorius generuoja šilumą įkraunant įrenginį. Visada kraukite gerai vėdinamose vietose. Nekraukite po 
pagalvėmis, antklodėmis, rankinėse ar ant degių paviršių.
Norėdami išvengti elektros smūgio, sprogimų ir/arba asmens sužalojimų, nenaudokite akumuliatoriaus, jei jis turi matomų 
defektų, buvo sušlapęs, pažeistas ar modi�kuotas. Kreipkitės į pardavėją, įgaliotą atstovą arba NGS pagalbos.
Neardykite, neatidarykite, nekiškite į mikrobangų krosnelę, nedeginkite, nedažykite ar nekiškite į akumuliatorių svetimkūnių.
Nenaudokite akumuliatoriaus su didesne išėjimo galia, nei nurodyta. Perkrovimas, viršijantis nurodytą galią, gali sukelti gaisro 
ar sužalojimo riziką.
Nelaikykite akumuliatoriaus ugnies ar aukštos temperatūros sąlygomis. Temperatūra virš 100 °C gali sukelti sprogimus.
Neveikiate akumuliatoriaus mechaniniams smūgiams, tokiems kaip spaudimas, lenkimas, pradūrimas ar plėšymas. Venkite 
numesti arba uždėti sunkius daiktus ant akumuliatoriaus.
Netrumpinkite akumuliatoriaus ir nelaikykite jo konteineryje, kuriame galėtų atsirasti trumpasis jungimas su kitais metaliniais 
ar laidžiais daiktais.
Naudojimo sąlygos: Nuo 0 °C iki 40 °C.

SAUGUMAS

POMEMBNA VARNOSTNA NAVODILA

Za vse izdelke:
1. Preberite in upoštevajte navodila.
2. Navodila shranite na varno mesto.
3. Spoštujte opozorila.
4. Pazite na previdno ravnanje pri prevozu, da se izdelek ne poškoduje.

Opozorilo o WEEE: Direktiva o WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Odpadna električna in elektronska 
oprema), ki je kot evropski zakon stopila v veljavo dne 14.02.2014, obravnava obdelavo elektronske opreme ob 
koncu njenega življenjskega cikla. Prednost ima ponovna uporaba, recikliranje in druge oblike obnovitve teh 
odpadkov z namenom zmanjšanja odlaganja. Logotip WEEE je tisti, ki se nahaja v istem odstavku.

Ta izdelek se ne sme odvreči skupaj z ostalimi gospodinjskimi odpadki. Vi ste odgovorni za pravilno odstranjevanje vseh odpadkov 
vaše električne opreme in jih morate zato odnesti na določeno zbirno mesto za recikliranje teh nevarnih odpadkov. Ločeno zbiranje 
in ustrezna obdelava odpadkov vaše električne in elektronske opreme ob odstranjevanju nam omogočajo ohranjanje naravnih virov 
in zagotavljajo varnost človekovega zdravja ter okolja. Za več informacij o odstranjevanju, recikliranju in zbirnih mestih za odpadke 
električne in elektronske opreme se obrnite na lokalni mestni center, službo za odstranjevanje gospodinjskih odpadkov, trgovino, kjer 
ste kupili opremo, ali proizvajalca opreme.

Skladnost z direktivo RoHS.
Ta izdelek je skladen z Direktivo 2011/65/EU in njenim popravkom (EU) 2015/863 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 4. junija 2015 o 
omejitvi uporabe nevarnih snovi v električni in elektronski opremi.

Navodila glede nevarnosti požara ali osebne poškodbe
Pomembna varnostna navodila
Shrani ta navodila
OPOZORILO: Pri uporabi tega izdelka je treba upoštevati osnovne varnostne ukrepe, vključno z naslednjimi:

Preberite navodila za uporabo, na primer navodila za polnjenje in/ali informacije o najnižji in najvišji temperaturi, priložene tej 
zunanji bateriji.
Za zmanjšanje tveganja poškodbe otrok je potrebno skrbno nadzorovati, ko baterijo uporabljajo otroci ali ko je ta v njihovi 
bližini.
Namenjena je samo za uporabo v notranjih, suhih prostorih, stran od vlage. Ne izpostavljajte zunanje baterije dežju ali snegu. 
Hranite jo stran od virov toplote, neposredne sončne svetlobe, vnetljivih plinov, vlage, vode in drugih tekočin.
Če se zunanja baterija uporablja na način, ki ni priporočen v teh navodilih, obstaja nevarnost požara ali osebne poškodbe.
Zunanja baterija ustvarja toploto med polnjenjem naprave. Polnite jo vedno v dobro prezračenih prostorih. Ne polnite je pod 
blazinami, odejami, v torbah ali na vnetljivih površinah.
Da bi se izognili električnemu udaru, eksploziji in/ali poškodbam, baterije ne uporabljajte, če ima vidne napake, je bila zmočena, 
poškodovana ali spremenjena. Obrnite se na prodajalca, pooblaščenega zastopnika ali podjetje NGS za pomoč.
Ne razstavljajte, odpirajte, izpostavljajte mikrovalovom, sežigajte, barvajte ali vstavljajte tuje predmete v baterijo.
Baterije ne uporabljajte z večjo izhodno močjo, kot je navedeno. Preobremenitev nad navedeno močjo lahko povzroči nevarnost 
požara ali poškodbe.
Ne izpostavljajte baterije ognju ali ekstremnim temperaturam. Temperatura nad 100 °C lahko povzroči eksplozije.
Ne izpostavljajte baterije mehanskim udarcem, kot so stiskanje, upogibanje, prebadanje ali trganje. Izogibajte se padcem ali 
postavljanju težkih predmetov nanjo.
Ne povzročajte kratkega stika baterije in je ne shranjujte v posodi, kjer lahko pride do kratkega stika z drugimi kovinskimi ali 
prevodnimi predmeti.
Obratovalni pogoji: Med 0 °C in 40 °C.

VARNOST
VAŽNE UPUTSTVA O BEZBEDNOSTI

Za sve proizvode:
1. Pročitajte i sledite uputstva.
2. Čuvajte uputstva na bezbednom mestu.
3. Poštujte upozorenja.
4. Pazite na prevoz kako bi proizvod ostao nepovređen.

Obaveštenje o WEEE-u: Direktiva o WEEE-u (Waste Electrical and Electronic Equipment, Otpad od Električne i 
Elektronske Opreme), koja je stupila na snagu kao evropski zakon dana 14.02.2014, odnosi se na tretman elektronske 
opreme na kraju njenog životnog veka. Prioritet je ponovna upotreba, recikliranje i druge forme oporavka takvog 
otpada radi smanjenja odlaganja. Logo WEEE-a je onaj koji se nalazi u ovoj istoj sekciji.

Ovaj proizvod se ne sme odlagati zajedno sa ostalim kućnim otpadom. Vi ste odgovorni za odlaganje svih otpadaka električne opreme, 
i u tu svrhu ih treba odneti na određeno mesto za sakupljanje radi recikliranja takvih opasnih otpadaka. Izolovano sakupljanje i pravilno 
recikliranje otpadaka električne i elektronske opreme pri odlaganju nam omogućavaju da pomognemo u očuvanju prirodnih resursa i 
obezbedimo sigurnost ljudskog zdravlja i životne sredine. Za više informacija o odlaganju, recikliranju i mestima za sakupljanje otpadaka 
električne i elektronske opreme, obratite se lokalnom gradskom centru, službi za odlaganje kućnog otpada, prodavnici gde ste kupili 
opremu ili proizvođaču opreme.

Usaglašenost sa RoHS direktivom.
Ovaj proizvod ispunjava zahteve Direktive 2011/65/EU i njene izmene (EU) 2015/863 Evropskog parlamenta i Saveta od 4. juna 2015. o 
ograničavanju upotrebe opasnih supstanci u električnoj i elektronskoj opremi.

Uputstva u vezi sa rizikom od požara ili ličnih povreda
Važna bezbednosna uputstva
Sačuvajte ova uputstva
UPOZORENJE: Kada koristite ovaj proizvod, morate preduzeti osnovne mere opreza, uključujući sledeće:

Pročitajte uputstva za rad, kao što su uputstva za punjenje i/ili informacije o minimalnoj i maksimalnoj temperaturi, priložene 
uz ovu spoljnu bateriju.
Da biste smanjili rizik od povrede dece, potrebno je pažljivo nadzirati kada bateriju koriste deca ili kada je u njihovoj blizini.
Samo za upotrebu u zatvorenom prostoru, na suvim mestima, daleko od vlage. Ne izlažite spoljnu bateriju kiši ili snegu. Držite 
je dalje od izvora toplote, direktne sunčeve svetlosti, zapaljivih gasova, vlage, vode i drugih tečnosti.
Ako se spoljna baterija koristi na način koji nije preporučen u ovim uputstvima, postoji rizik od požara ili povrede.
Spoljna baterija proizvodi toplotu prilikom punjenja uređaja. Punjenje uvek obavljajte u dobro provetrenim prostorima. Ne 
punite ispod jastuka, ćebadi, torbi ili na zapaljivim površinama.
Da biste izbegli strujni udar, eksplozije i/ili povrede, nemojte koristiti bateriju ako ima vidljive nedostatke, ako je pokvašena, 
oštećena ili modi�kovana. Obratite se distributeru, ovlašćenom agentu ili kompaniji NGS za pomoć.
Nemojte rastavljati, otvarati, izlagati mikrovalovima, spaljivati, farbati niti ubacivati strane predmete u bateriju.
Nemojte koristiti bateriju sa izlaznom snagom većom od naznačene. Preopterećenje iznad naznačene snage može izazvati požar 
ili povredu.
Ne izlažite bateriju vatri ili ekstremnim temperaturama. Temperature iznad 100 °C mogu izazvati eksplozije.
Ne izlažite bateriju mehaničkim udarima, poput lomljenja, savijanja, bušenja ili cepanja. Izbegavajte padove i postavljanje teških 
predmeta na bateriju.
Ne izazivajte kratki spoj na bateriji i ne skladištite je u posudi gde može doći do kratkog spoja sa drugim metalnim ili provodnim 
predmetima.
Radni uslovi: Između 0 °C i 40 °C.

BEBEZBENOST

Capacity:
20000mAh/74Wh
USB-C1/USB-C2 input:
PD 18W (DC 5V/3A, 9V/2A, 12V/1.5A)
USB-C1/USB-C2 output:
PD 20W (DC 5V/3A, 9V/2.22A, 12V/1.67A)
USB-A output:
QC3.0/18W (DC 5V/3A, 9V/2A, 12V/1.5A)
SCP 22.5W:
10V/2.25A
Total output:
DC 5V/3A Max

Average Active E�ciency: 92.1%
E�ciency at low load (10%): 84%
No-Load power consumption: <0.08095W

MAIN CHARACTERISTICS

2014/30/UE - EMC
2011/65/UE – ROHS amended by 
2015/863/UE
Reglamento (CE) nº 1907/2006
Reglamento UE 2019/1021

RAÚL MARTÍN
PRODUCT MANAGER

Complies with the relevant Union harmonisation legislation /
Cumple con la legislación de armonización de la Unión pertinente /
Conforme à la législation d'harmonisation de l'Union applicable /
Atende à legislação de harmonização da União pertinente /
È conforme alla legislazione di armonizzazione dell'Unione pertinente /
Entspricht der einschlägigen Unionsharmonisierungsgesetzgebung /

References to the relevant harmonised standards used or 
references to the other technical speci�cations / 
Referencias a las normas armonizadas pertinentes utilizadas o 
referencias a otras especi�caciones técnicas / 
References aux normes harmonisées pertinentes utilisées ou 
références aux autres spéci�cations techniques / 
Referências às normas harmonizadas relevantes utilizadas ou 
referências a outras especi�cações técnicas / 
Riferimenti alle norme armonizzate pertinenti utilizzate o 
riferimenti ad altre speci�che tecniche / 
Verweise auf die relevanten harmonisierten Normen oder 
Verweise auf andere technische Spezi�kationen /

Date of issue of this declaration of conformity:

SIGNATURE

15/05/2025

This declaration of conformity is issued the sole responsibility of the 
manufacturer.

The undersigned, on behalf of the manufacturer:

Declares that the design and construction of the PRODUCT/
Declara que el diseño y fabricación del PRODUCTO/
Déclare que le dessin et construction du PRODUIT /
Declara que o design e a construção do PRODUTO/
Dichiara che il design e la costruzione del PRODOTTO/
Erklärt, dass das Design und die Konstruktion des PRODUKTS/

EU DECLARATION OF CONFORMITY
DECLARACIÓN UE DE CONFORMIDAD
DECLARATION “UE” DE CONFORMITÉ
DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE DA UE
DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ DELL'UE
EU-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG

PRODUCT:
Powerbank

MODEL:
QUIZ 20 BLACK

INSTALLATION GUIDE
GUIDE D’INSTALLATION /GUÍA DE INSTALACIÓN

INSTALLATION ANLEITUNG /GUIDA DELL’INSTALLAZIONE
GUIA DE INSTALAÇÃO /SPOSÓB INSTALACJI
INSTALLATIE GIDS /INSTALAČNÍ PRŮVODCE

INŠTALAČNÁ PRÍRUČKA /ОΔНГОΣ ΣГКАТАΣTAΣHΣ
TELEPÍTÉSI ÚTMUTATÓ /VODNIK ZA NAMESTITEV

VODIČ ZA INSTALIRANJE /INSTALLERINGSVEILEDNING /ASENNUSOHJE
INSTALLATIONSGUIDE /INSTALLERINGSGUIDEL /ĮDIEGIMO INSTRUKCIJA 

Technical support:
www.ngs.eu/support

FAST CHARGE POWER BANK
BLACK

LURBE GRUP, S.A.
Polígono Talaia 6, Nave 6,
Oiartzun, 20180, Gipuzkoa, Spain

Safety (GSPR):
EN IEC 62368-1:2020+A11:2020
EMC:
EN 55032:2015+A11:2020
EN 55035:2017+A11:2020
EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021
EN IEC 61000-3-3:2013+A2:2021
ROHS:
EN 62321



INSTRUCTIONS DE SÉCURITÉ IMPORTANTES

Pour tous les produits :
1. Lire et suivre les instructions.
2. Conserver les instructions dans un endroit sûr.
3. Respecter les avertissements.
4. Faire attention au transport pour éviter d’endommager le produit.

Avertissement WEEE : La directive sur les DEEE (Déchets d’Équipements Électriques et Électroniques), entrée en 
vigueur en tant que loi européenne le 14/02/2014, concerne le traitement des équipements électroniques en �n 
de vie. La priorité est donnée à la réutilisation, au recyclage et à d’autres formes de récupération de ces déchets 
a�n de réduire l’élimination. Le logo WEEE est présent dans cette section.

Ce produit ne doit pas être éliminé avec les ordures ménagères. Vous êtes responsable de l’élimination de tous les déchets de vos 
équipements électronique, et à cet e�et, vous devez les apporter au point de collecte désigné pour le recyclage de ces déchets 
dangereux. La collecte séparée et la bonne récupération des déchets de vos équipements électriques et électroniques au moment de 
leur élimination nous permettent de contribuer à la préservation des ressources naturelles et de garantir la sécurité de la santé humaine 
et de l’environnement. Pour plus d’informations sur l’élimination, le recyclage et les points de collecte des déchets d’équipements 
électriques et électroniques, veuillez contacter le centre de gestion des déchets local, le service de collecte des ordures ménagères, le 
magasin où vous avez acheté l’équipement ou le fabricant de l’équipement.

Conformité à la directive RoHS.
Ce produit est conforme à la directive RoHS (Restriction des substances dangereuses) 2011/65/UE de l’Union européenne, qui limite 
l’utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques.

Instructions relatives au risque d’incendie ou de blessures personnelles
Instructions importantes de sécurité
Conservez ces instructions
AVERTISSEMENT : Lorsque vous utilisez ce produit, vous devez respecter les précautions de base suivantes :
Lisez les instructions d’utilisation, y compris les consignes de charge et/ou les informations sur les températures minimales et maximales 
incluses avec cette batterie externe.
A�n de réduire les risques de blessures pour les enfants, une surveillance étroite est nécessaire lorsque la batterie est utilisée par des 
enfants ou à proximité d'eux.
Utilisation réservée aux espaces intérieurs, secs et à l’abri de l’humidité. N’exposez pas la batterie externe à la pluie ou à la neige. Tenez-la 
à l’écart des sources de chaleur, de la lumière directe du soleil, des gaz in�ammables, de l’humidité, de l’eau et d’autres liquides.
Une utilisation de la batterie externe non conforme aux présentes instructions peut entraîner un risque d’incendie ou de blessures.
La batterie externe génère de la chaleur lorsqu’elle charge un appareil. E�ectuez la charge dans des zones bien ventilées. Ne chargez pas 
sous des oreillers, coussins, couvertures, dans un sac ou sur des surfaces in�ammables.
Pour éviter tout choc électrique, explosion et/ou blessure, n’utilisez pas la batterie externe si elle présente des défauts visibles, si elle est 
mouillée, endommagée ou modi�ée. Contactez le revendeur, un agent agréé ou NGS pour obtenir de l’aide.
Ne démontez pas, n’ouvrez pas, n’exposez pas aux micro-ondes, n’incinérez pas, ne peignez pas et n’introduisez aucun objet étranger 
dans la batterie externe.
N’utilisez pas la batterie externe avec une puissance de sortie supérieure à celle indiquée pour cet appareil. Une surcharge au-delà de la 
puissance indiquée peut entraîner des risques d’incendie ou de blessures.
N’exposez pas la batterie externe au feu ou à des températures excessives. Une exposition au feu ou à des températures supérieures à 
100°C peut provoquer des explosions.
N’exercez pas de contraintes mécaniques sur la batterie externe, telles qu’un écrasement, un pliage, un perçage ou un déchirement. Évitez 
les chutes et ne placez pas d’objets lourds dessus.
Ne court-circuitez pas la batterie externe et ne la stockez pas dans un contenant où un court-circuit pourrait se produire avec d’autres 
objets métalliques ou conducteurs.
Conditions d’utilisation : Entre 0°C et 40°C.

SÉCURITÉ
WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Für alle Produkte:
1. Lesen Sie die Anweisungen und befolgen Sie diese.
2. Bewahren Sie die Anweisungen an einem sicheren Ort auf.
3. Beachten Sie die Warnhinweise.
4. Achten Sie darauf, das Produkt beim Transport nicht zu beschädigen.

Hinweis zur WEEE: Die Richtlinie über WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Abfall von elektrischen 
und elektronischen Geräten), die am 14/02/2014 als europäisches Gesetz in Kraft getreten ist, regelt die 
Behandlung von Elektronikgeräten am Ende ihrer Lebensdauer. Die Wiederverwendung, das Recycling und 
andere Formen der Rückgewinnung solcher Abfälle zur Reduzierung der Entsorgung haben Vorrang. Das 
WEEE-Logo be�ndet sich in diesem Abschnitt.

Dieses Produkt darf nicht zusammen mit dem üblichen Haushaltsmüll entsorgt werden. Sie sind dafür verantwortlich, alle Abfälle 
Ihrer elektronisch Geräte ordnungsgemäß zu entsorgen und sie an den dafür vorgesehenen Sammelstellen für die Entsorgung solcher 
gefährlichen Abfälle abzugeben. Die getrennte Sammlung und ordnungsgemäße Entsorgung Ihrer elektronischen Geräteabfälle trägt 
dazu bei, natürliche Ressourcen zu erhalten und die Sicherheit von Mensch und Umwelt zu gewährleisten. Weitere Informationen zur 
Entsorgung, Wiederverwertung und den Sammelstellen für elektronische Geräteabfälle erhalten Sie von Ihrer örtlichen Stadtverwaltung, 
dem Entsorgungsdienstleister, dem Geschäft, in dem Sie das Gerät gekauft haben, oder dem Hersteller des Geräts.

Einhaltung der RoHS-Richtlinie.
Dieses Produkt entspricht der Richtlinie 2011/65/EU und ihrer Änderung (EU) 2015/863 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 
4. Juni 2015 über die Beschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Sto�e in Elektro- und Elektronikgeräten.

Anweisungen zu Brandgefahr oder Personenschäden
Wichtige Sicherheitsanweisungen
Bewahren Sie diese Anweisungen auf
WARNUNG: Beim Gebrauch dieses Produkts sind grundlegende Vorsichtsmaßnahmen einzuhalten, einschließlich der folgenden:
Lesen Sie die Bedienungsanleitung, einschließlich der Ladeanweisungen und/oder der Informationen über die minimalen und maximalen 
Temperaturen, die mit dieser externen Batterie geliefert werden.
Um Verletzungsgefahren bei Kindern zu vermeiden, ist eine sorgfältige Überwachung erforderlich, wenn die Batterie von Kindern 
verwendet wird oder sich in deren Nähe be�ndet.
Nur für den Gebrauch in trockenen Innenräumen. Setzen Sie die externe Batterie nicht Regen oder Schnee aus. Halten Sie die Batterie 
von Wärmequellen, direkter Sonneneinstrahlung, brennbaren Gasen, Feuchtigkeit, Wasser und anderen Flüssigkeiten fern.
Wenn die externe Batterie entgegen den Anweisungen verwendet wird, besteht Brand- oder Verletzungsgefahr.
Die externe Batterie erzeugt Wärme, wenn sie ein Gerät lädt. Laden Sie immer in gut belüfteten Bereichen. Laden Sie nicht unter Kissen, 
Decken, in Taschen oder auf brennbaren Ober�ächen.
Um Stromschläge, Explosionen und/oder Verletzungen zu vermeiden, verwenden Sie die Batterie nicht, wenn sichtbare Mängel 
vorhanden sind, sie nass, beschädigt oder verändert wurde. Wenden Sie sich an den Händler, einen autorisierten Vertreter oder NGS, 
um Unterstützung zu erhalten.
Zerlegen Sie die Batterie nicht, ö�nen Sie sie nicht, setzen Sie sie nicht Mikrowellenstrahlung aus, verbrennen oder bemalen Sie sie nicht, 
und führen Sie keine Fremdkörper ein.
Verwenden Sie die Batterie nicht mit einer Ausgangsleistung, die die angegebene Leistung übersteigt. Überlastungen über die 
angegebene Leistung hinaus können zu Brand- oder Verletzungsgefahren führen.
Setzen Sie die Batterie keiner Flamme oder übermäßigen Temperaturen aus. Temperaturen über 100°C können Explosionen verursachen.
Setzen Sie die Batterie keinen mechanischen Belastungen wie Quetschen, Biegen, Durchstechen oder Zerreißen aus. Vermeiden Sie 
Stürze und das Platzieren schwerer Gegenstände auf der Batterie.
Vermeiden Sie Kurzschlüsse und lagern Sie die Batterie nicht in einem Behälter, in dem Kurzschlüsse durch andere metallische oder 
leitfähige Objekte entstehen können.
Betriebsbedingungen: Zwischen 0°C und 40°C.

SICHERHEIT
ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANTI

Per tutti i prodotti:
1. Leggere e seguire le istruzioni.
2. Conservare le istruzioni in un luogo sicuro.
3. Rispettare le avvertenze.
4. Prestare attenzione al trasporto per evitare danni al prodotto.

Avviso WEEE: La Direttiva WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Ri�uti di Apparecchiature Elettriche 
ed Elettroniche), entrata in vigore come legge europea il 14/02/2014, riguarda il trattamento delle apparecchiature 
elettroniche alla �ne della loro vita utile. È prioritario riutilizzare, riciclare e adottare altre forme di recupero di tali 
ri�uti al �ne di ridurre l’eliminazione. Il logo WEEE è quello presente in questa stessa sezione.

Questo prodotto non deve essere smaltito insieme agli altri ri�uti domestici. Hai la responsabilità di smaltire tutti i ri�uti delle tue 
apparecchiature elettronico e, a tal �ne, devi portarli al punto di raccolta designato per il riciclaggio di tali ri�uti pericolosi. La raccolta 
separata e il corretto recupero dei ri�uti delle tue apparecchiature elettriche ed elettroniche, al momento dello smaltimento, ci 
permettono di contribuire a conservare le risorse naturali e garantire la sicurezza della salute umana e dell’ambiente. Per ulteriori 
informazioni sulla rimozione, il recupero e i punti di raccolta dei ri�uti delle apparecchiature elettriche ed elettroniche, contatta 
il centro cittadino locale, il servizio di smaltimento dei ri�uti domestici, il negozio presso il quale hai acquistato l’apparecchio o il 
produttore dell’apparecchio.

Conformità alla direttiva RoHS.
Questo prodotto è conforme alla Direttiva 2011/65/UE e alla sua modi�ca (UE) 2015/863 del Parlamento europeo e del Consiglio del 4 
giugno 2015 sulla restrizione dell’uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Istruzioni relative al rischio di incendio o lesioni personali
Importanti istruzioni di sicurezza
Conserva queste istruzioni
AVVERTENZA: Quando utilizzi questo prodotto, devi osservare le seguenti precauzioni di base:
Leggi le istruzioni per l’uso, incluse le istruzioni di ricarica e/o le informazioni sulle temperature minime e massime riportate con questa 
batteria esterna.
Per ridurre il rischio di lesioni personali ai bambini, è necessaria una supervisione attenta quando la batteria è utilizzata da bambini o in 
loro prossimità.
Utilizzare esclusivamente in luoghi interni, asciutti e lontani dall'umidità. Non esporre la batteria esterna a pioggia o neve. Mantieni la 
batteria lontana da fonti di calore, luce solare diretta, gas in�ammabili, umidità, acqua e altri liquidi.
L’uso della batteria esterna in modo non conforme a queste istruzioni può comportare rischi di incendio o lesioni personali.
La batteria esterna genera calore durante la ricarica di un dispositivo. E�ettua la ricarica sempre in aree ben ventilate. Non caricare sotto 
cuscini, coperte, all’interno di borse o su super�ci in�ammabili.
Per prevenire scosse elettriche, esplosioni e/o lesioni personali, non utilizzare la batteria esterna se presenta difetti visibili, è stata bagnata, 
danneggiata o modi�cata. Contatta il rivenditore, un agente autorizzato o NGS per ricevere assistenza.
Non smontare, aprire, esporre al microonde, bruciare, verniciare o inserire oggetti estranei nella batteria esterna.
Non utilizzare la batteria esterna con una potenza in uscita superiore a quella indicata. Sovraccarichi superiori alla potenza indicata 
possono causare rischi di incendio o lesioni personali.
Non esporre la batteria esterna al fuoco o a temperature eccessive. L’esposizione a temperature superiori ai 100°C può provocare 
esplosioni.
Non sottoporre la batteria a urti meccanici, come schiacciamento, piegature, perforazioni o strappi. Evita cadute o di posizionare oggetti 
pesanti sulla batteria.
Non cortocircuitare la batteria esterna né conservarla in un contenitore in cui possano veri�carsi cortocircuiti con altri oggetti metallici o 
conduttori.
Condizioni operative: Da 0°C a 40°C.

SICUREZZA
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

For all products:
1. Read and follow the instructions.
2. Keep the instructions in a safe place.
3. Observe the warnings.
4. Take care when transporting the product to prevent damage.

WEEE Notice: The Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive, which came into force as European 
law on 14/02/2014, addresses the treatment of electronic equipment at the end of its life cycle. Priority is given to 
reuse, recycling, and other forms of recovery of such waste to minimize disposal. The WEEE logo is the one found 
in this section.

This product should not be disposed of with household waste. It is your responsibility to properly dispose of all waste from your 
electronic equipment, and for this purpose, you must take them to the designated collection point for the recycling of such hazardous 
waste. The separate collection and proper recovery of waste from your electrical and electronic equipment at the time of disposal 
allows us to help preserve natural resources and ensure the safety of human health and the environment. For more information on 
disposal, recovery, and collection points for electrical and electronic equipment waste, please contact your local city center, domestic 
waste disposal service, the store where you purchased the equipment, or the equipment manufacturer.

Compliance with RoHS requirements.
This product complies with Directive 2011/65/EU and its amendment (EU) 2015/863 of the European Parliament and the Council of June 
4, 2015, on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment.

Instructions Regarding Fire Risk or Personal Injury
Important Safety Instructions
Save These Instructions
WARNING: When using this product, basic precautions must be observed, including the following:
Read the operating instructions, including charging instructions and/or information regarding the minimum and maximum temperature, 
provided with this external battery.
To reduce the risk of injury to children, close supervision is necessary when the battery is used by or near children.
For indoor use only, in dry locations and away from moisture. Do not expose the external battery to rain or snow. Keep the battery away 
from heat sources, direct sunlight, �ammable gases, humidity, water, and other liquids.
Using the battery in a manner not recommended in these instructions may result in a �re or personal injury.
The external battery generates heat while charging a device. Always charge in ventilated areas. Do not charge under pillows, cushions, 
blankets, inside bags, or on �ammable surfaces.
To prevent electric shocks, explosions, and/or personal injury, do not use the battery if it has visible defects, has been wet, damaged, or 
modi�ed. Contact the distributor, an authorized agent, or NGS for assistance.
Do not disassemble, open, expose to microwaves, incinerate, paint, or insert foreign objects into the battery.
Do not use the battery with an output power greater than speci�ed. Overloading beyond the stated capacity may result in a �re or injury.
Do not expose the battery to �re or excessive heat. Temperatures above 100°C may cause explosions.
Do not subject the battery to mechanical shocks such as crushing, bending, puncturing, or tearing. Avoid dropping the battery or placing 
heavy objects on it.
Do not short-circuit the battery or store it in a container where a short circuit could occur with other metallic or conductive objects.
Operating conditions: Between 0°C and 40°C.

DÔLEŽITÉ POKYNY PRE BEZPEČNOSŤ

Pre všetky produkty:
1. Prečítajte si a dodržujte pokyny.
2. Pokyny si uschovajte na bezpečné miesto.
3. Dodržujte varovania.
4. Dbajte na opatrné prenášanie produktu, aby nedošlo k poškodeniu.

Upozornenie na WEEE: Smernica o WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Odpad z Elektrického a 
Elektronického Zariadenia), ktorá nadobudla platnosť ako európska smernica dňa 14. 2. 2014, sa vzťahuje na 
nakladanie s elektronickými zariadeniami na konci ich životnosti. Prioritou je opätovné použitie, recyklácia a iné 
formy spracovania týchto odpadov s cieľom znížiť ich odstránenie. Logo WEEE sa nachádza v tejto časti.

Tento produkt nesmie byť likvidovaný s bežným domovým odpadom. Máte zodpovednosť zabezpečiť správnu likvidáciu všetkých 
odpadov z elektronický zariadení a preto ich musíte odniesť na určené zberné miesto na recykláciu týchto nebezpečných odpadov. 
Izolovaný zber a správne zneškodnenie odpadov z elektrických a elektronických zariadení nám pomáha chrániť prírodné zdroje a 
zaručuje bezpečnosť ľudskej zdravie a životného prostredia. Pre viac informácií o likvidácii, zneškodňovaní a miestach zberu odpadov 
z elektrických a elektronických zariadení sa obráťte na miestne mestské centrum, službu na zber domového odpadu, predajňu, v 
ktorej ste zariadenie zakúpili, alebo výrobcu zariadenia.

Dodržiavanie smernice RoHS.
Tento výrobok spĺňa Smernicu 2011/65/EÚ a jej úpravu (EÚ) 2015/863 Európskeho parlamentu a Rady zo 4. júna 2015 o obmedzení 
používania niektorých nebezpečných látok v elektrických a elektronických zariadeniach.

Pokyny týkající se rizika požáru nebo zranění
Důležité bezpečnostní pokyny
Uchovejte tyto pokyny
VAROVÁNÍ: Při používání tohoto výrobku je třeba dodržovat následující základní opatření:
Přečtěte si návod k použití, včetně pokynů k nabíjení a/nebo informací o minimálních a maximálních teplotách, které jsou součástí této 
externí baterie.
Aby se snížilo riziko zranění dětí, je nutný důkladný dohled, pokud baterii používají děti nebo se nachází v jejich blízkosti.
Pouze pro použití ve vnitřních suchých prostorech, chráněných před vlhkostí. Nevystavujte externí baterii dešti nebo sněhu. Uchovávejte 
baterii mimo dosah zdrojů tepla, přímého slunečního světla, hořlavých plynů, vlhkosti, vody a jiných kapalin.
Používání externí baterie způsobem, který není doporučen v těchto pokynech, může vést k riziku požáru nebo zranění osob.
Externí baterie generuje teplo při nabíjení zařízení. Nabíjejte vždy v dobře větraných prostorách. Nenabíjejte pod polštáři, přikrývkami, v 
taškách nebo na hořlavých površích.
Aby se předešlo úrazu elektrickým proudem, výbuchům a/nebo zranění, nepoužívejte baterii, pokud má viditelné vady, byla namočena, 
poškozena nebo upravena. Kontaktujte prodejce, autorizovaného zástupce nebo společnost NGS pro podporu.
Nerozebírejte, neotevírejte, nevystavujte mikrovlnám, nespalujte, nelakujte ani do baterie nevkládejte cizí předměty.
Nepoužívejte baterii s výstupním výkonem vyšším, než je uvedený. Přetížení nad uvedenou hodnotu může vést k riziku požáru nebo 
zranění.
Nevystavujte baterii ohni nebo nadměrným teplotám. Teploty nad 100°C mohou způsobit výbuch.
Nevystavujte baterii mechanickým nárazům, jako je mačkání, ohýbání, propichování nebo trhání. Vyvarujte se pádů a nepokládejte na 
ni těžké předměty.
Nezkratujte baterii ani ji neskladujte v nádobě, kde by mohlo dojít ke zkratu s jinými kovovými nebo vodivými předměty.
Provozní podmínky: Od 0°C do 40°C.

BEZPEČNOSŤ
WAŻNE INSTRUKCJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA

Dla wszystkich produktów:
1. Przeczytaj i stosuj się do instrukcji.
2. Przechowuj instrukcje w bezpiecznym miejscu.
3. Przestrzegaj ostrzeżeń.
4. Dbaj o odpowiednią ochronę podczas transportu, aby nie uszkodzić produktu.

Ostrzeżenie dotyczące WEEE: Dyrektywa dotycząca WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Odpady 
Elektryczne i Elektroniczne), która weszła w życie jako prawo europejskie w dniu 14/02/2014, dotycząca 
postępowania z urządzeniami elektronicznymi po zakończeniu ich użytkowania. Priorytetem jest ponowne 
wykorzystanie, recykling i inne formy odzysku tych odpadów w celu zmniejszenia ich utylizacji. Logo WEEE jest 
widoczne w tej samej sekcji.

Ten produkt nie powinien być usuwany razem z innymi odpadami domowymi. Jesteś odpowiedzialny za usuwanie wszystkich odpadów 
z twoich urządzeń elektroniczny i w tym celu powinieneś dostarczyć je do określonego punktu zbierania przeznaczonego do recyklingu 
tych niebezpiecznych odpadów. Oddzielne zbieranie i odpowiednie odzyskiwanie odpadów z twoich urządzeń elektrycznych i 
elektronicznych w momencie usuwania pozwala nam pomóc w ochronie zasobów naturalnych oraz zapewni bezpieczeństwo zdrowia 
człowieka i środowiska. Aby uzyskać więcej informacji na temat usuwania, odzyskiwania i punktów zbierania odpadów z urządzeń 
elektrycznych i elektronicznych, skontaktuj się z lokalnym centrum miasta, służbą usuwania odpadów domowych, sklepem, w którym 
zakupiłeś urządzenie lub producentem urządzenia.

Zgodność z RoHS.
Ten produkt spełnia Dyrektywę 2011/65/UE oraz jej zmianę (UE) 2015/863 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 4 czerwca 2015 roku 
w sprawie ograniczenia stosowania substancji niebezpiecznych w urządzeniach elektrycznych i elektronicznych.

Instrukcje dotyczące ryzyka pożaru lub obrażeń ciała
Ważne instrukcje bezpieczeństwa
Zachowaj te instrukcje
OSTRZEŻENIE: Korzystając z tego produktu, należy przestrzegać następujących podstawowych środków ostrożności:
Przeczytaj instrukcję obsługi, w tym instrukcje dotyczące ładowania i/lub informacje o minimalnej i maksymalnej temperaturze, zawarte 
w zestawie z tą baterią zewnętrzną.
Aby zmniejszyć ryzyko obrażeń dzieci, konieczny jest ścisły nadzór, gdy bateria jest używana przez dzieci lub w ich pobliżu.
Używać wyłącznie w suchych pomieszczeniach, z dala od wilgoci. Nie wystawiać baterii zewnętrznej na deszcz ani śnieg. Trzymaj baterię 
z dala od źródeł ciepła, bezpośredniego światła słonecznego, gazów łatwopalnych, wilgoci, wody i innych płynów.
Niewłaściwe użycie baterii zewnętrznej, niezgodne z instrukcjami, może powodować ryzyko pożaru lub obrażeń ciała.
Bateria zewnętrzna generuje ciepło podczas ładowania urządzenia. Zawsze ładuj ją w dobrze wentylowanych miejscach. Nie ładuj jej pod 
poduszkami, kocami, w torbie ani na łatwopalnych powierzchniach.
Aby zapobiec porażeniu prądem, wybuchowi i/lub obrażeniom, nie używaj baterii, jeśli jest widocznie uszkodzona, zamoczona, 
uszkodzona lub zmody�kowana. Skontaktuj się z dystrybutorem, autoryzowanym przedstawicielem lub �rmą NGS w celu uzyskania 
pomocy.
Nie demontuj, nie otwieraj, nie wystawiaj na działanie mikrofal, nie spalaj, nie maluj ani nie wprowadzaj obcych przedmiotów do baterii.
Nie używaj baterii z mocą wyjściową wyższą niż wskazana. Przeładowanie powyżej wskazanej mocy może powodować ryzyko pożaru 
lub obrażeń.
Nie wystawiaj baterii na działanie ognia ani nadmiernych temperatur. Temperatura powyżej 100°C może spowodować wybuch.
Nie poddawaj baterii uderzeniom mechanicznym, takim jak zgniatanie, zginanie, przebijanie lub rozdzieranie. Unikaj upadków i nie 
umieszczaj ciężkich przedmiotów na baterii.
Nie doprowadzaj do zwarcia baterii ani nie przechowuj jej w pojemniku, gdzie może dojść do zwarcia z innymi metalowymi lub 
przewodzącymi przedmiotami.
Warunki pracy: Od 0°C do 40°C.

BEZPIECZEŃSTWO
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Voor alle producten:
1. Lees en volg de instructies.
2. Bewaar de instructies op een veilige plaats.
3. Respecteer de waarschuwingen.
4. Let op bij het vervoeren van het product om beschadiging te voorkomen.

WEEE-melding: De richtlijn betre�ende WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Afval van Elektrische 
en Elektronische Apparatuur), die op 14/02/2014 als Europese wet in werking is getreden, heeft betrekking op 
de behandeling van elektronische apparatuur aan het einde van hun levensduur. Het is een prioriteit om deze 
afvalsto�en te hergebruiken, te recyclen en op andere manieren te herstellen om de verwijdering te verminderen. 
Het WEEE-logo bevindt zich in dit gedeelte.

Dit product mag niet samen met het normale huisvuil worden weggegooid. U bent verantwoordelijk voor het correct verwijderen 
van alle afval van uw elektronisch apparatuur. Breng ze daarvoor naar de aangewezen inzamelpunten voor de recycling van dergelijk 
gevaarlijk afval. Het gescheiden inzamelen en correct recyclen van afval van uw elektrische en elektronische apparatuur helpt bij het 
behoud van natuurlijke hulpbronnen en zorgt voor de veiligheid van mens en milieu. Neem voor meer informatie over de verwijdering, 
recycling en inzamelpunten voor elektrische en elektronische apparatuur contact op met het lokale stadscentrum, de afvalinzameldienst, 
de winkel waar u het apparaat heeft gekocht of de fabrikant van het apparaat.

Conformiteit met RoHS.
Dit product voldoet aan Richtlijn 2011/65/EU en de wijziging ervan (EU) 2015/863 van het Europees Parlement en de Raad van 4 juni 2015 
betre�ende de beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke sto�en in elektrische en elektronische apparatuur.

Instructies met betrekking tot brandgevaar of persoonlijk letsel
Belangrijke veiligheidsinstructies
Bewaar deze instructies
WAARSCHUWING: Bij het gebruik van dit product moeten de volgende basisvoorzorgen worden genomen:
Lees de gebruiksinstructies, inclusief de laadrichtlijnen en/of informatie over de minimale en maximale temperatuur, die bij deze externe 
batterij worden geleverd.
Om het risico op letsel bij kinderen te verminderen, is toezicht noodzakelijk wanneer de batterij door kinderen wordt gebruikt of in hun 
nabijheid wordt gebruikt.
Alleen voor gebruik binnenshuis, in droge omstandigheden, ver weg van vocht. Stel de externe batterij niet bloot aan regen of sneeuw. 
Houd de batterij weg van warmtebronnen, direct zonlicht, brandbaar gas, vocht, water en andere vloeisto�en.
Onjuist gebruik van de batterij, in strijd met deze instructies, kan brand- of persoonlijk letsel veroorzaken.
De externe batterij genereert warmte tijdens het opladen van een apparaat. Laad altijd op in goed geventileerde ruimtes. Laad niet op 
onder kussens, dekens, in een tas of op ontvlambare oppervlakken.
Om elektrische schokken, explosies en/of persoonlijk letsel te voorkomen, gebruik de batterij niet als deze zichtbare gebreken vertoont, 
nat is geworden, beschadigd is of gewijzigd is. Neem contact op met de leverancier, een erkend agent of NGS voor ondersteuning.
Demonstreer, open, stel niet bloot aan magnetronstraling, verbrand, verf niet en steek geen vreemde voorwerpen in de batterij.
Gebruik de batterij niet met een uitgangsvermogen dat hoger is dan gespeci�ceerd. Overbelasting boven de aangegeven capaciteit kan 
leiden tot brand- of letselrisico's.
Stel de batterij niet bloot aan vuur of buitensporige temperaturen. Blootstelling aan temperaturen boven 100°C kan explosies 
veroorzaken.
Stel de batterij niet bloot aan mechanische schokken, zoals pletten, buigen, doorboren of scheuren. Vermijd vallen en plaats geen zware 
voorwerpen op de batterij.
Kortsluit de batterij niet en bewaar deze niet in een container waar kortsluiting kan ontstaan door metalen of geleidende objecten.
Bedrijfsomstandigheden: Tussen 0°C en 40°C.

VEILIGHEID
DŮLEŽITÁ BEZPEČNOSTNÍ UPOZORNĚNÍ

Pro všechny výrobky:
1. Přečtěte si a dodržujte instrukce.
2. Uchovávejte instrukce na bezpečném místě.
3. Dodržujte varování.
4. Dbejte na to, aby se výrobek při přepravě nezničil.

Upozornění na WEEE: Směrnice o WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Odpad z Elektrického a 
Elektronického Zařízení), která vstoupila v platnost jako evropský zákon dne 14. 2. 2014, se vztahuje na nakládání s 
elektronickými zařízeními na konci jejich životnosti. Prioritou je opětovné použití, recyklace a jiné formy zpracování 
těchto odpadů s cílem snížit jejich likvidaci. Logo WEEE se nachází v této části.

Tento výrobek nesmí být likvidován s běžným domovním odpadem. Máte povinnost likvidovat veškeré odpady z elektronický zařízení a 
proto je musíte odevzdat na sběrné místo určené k recyklaci těchto nebezpečných odpadů. Izolovaný sběr a správné zpracování odpadů z 
elektrických a elektronických zařízení při jejich likvidaci nám umožňuje přispět k ochraně přírodních zdrojů a zajistit bezpečnost lidského 
zdraví a životního prostředí. Pro více informací o likvidaci, recyklaci a sběrných místech pro odpady z elektrických a elektronických zařízení 
se obraťte na místní městský úřad, službu pro likvidaci domovního odpadu, obchod, kde jste výrobek zakoupili, nebo výrobce výrobku.

Splnění směrnice RoHS.
Tento výrobek splňuje směrnici Evropského parlamentu a Rady 2011/65/EU a její úpravu (EU) 2015/863 ze dne 4. června 2015 o omezení 
používání určitých nebezpečných látek ve výrobcích elektrického a elektronického zařízení.

Pokyny týkající se rizika požáru nebo zranění
Důležité bezpečnostní pokyny
Uchovejte tyto pokyny
VAROVÁNÍ: Při používání tohoto výrobku je třeba dodržovat následující základní opatření:
Přečtěte si návod k použití, včetně pokynů k nabíjení a/nebo informací o minimálních a maximálních teplotách, které jsou součástí této 
externí baterie.
Aby se snížilo riziko zranění dětí, je nutný důkladný dohled, pokud baterii používají děti nebo se nachází v jejich blízkosti.
Pouze pro použití ve vnitřních suchých prostorech, chráněných před vlhkostí. Nevystavujte externí baterii dešti nebo sněhu. Uchovávejte 
baterii mimo dosah zdrojů tepla, přímého slunečního světla, hořlavých plynů, vlhkosti, vody a jiných kapalin.
Používání externí baterie způsobem, který není doporučen v těchto pokynech, může vést k riziku požáru nebo zranění osob.
Externí baterie generuje teplo při nabíjení zařízení. Nabíjejte vždy v dobře větraných prostorách. Nenabíjejte pod polštáři, přikrývkami, v 
taškách nebo na hořlavých površích.
Aby se předešlo úrazu elektrickým proudem, výbuchům a/nebo zranění, nepoužívejte baterii, pokud má viditelné vady, byla namočena, 
poškozena nebo upravena. Kontaktujte prodejce, autorizovaného zástupce nebo společnost NGS pro podporu.
Nerozebírejte, neotevírejte, nevystavujte mikrovlnám, nespalujte, nelakujte ani do baterie nevkládejte cizí předměty.
Nepoužívejte baterii s výstupním výkonem vyšším, než je uvedený. Přetížení nad uvedenou hodnotu může vést k riziku požáru nebo 
zranění.
Nevystavujte baterii ohni nebo nadměrným teplotám. Teploty nad 100°C mohou způsobit výbuch.
Nevystavujte baterii mechanickým nárazům, jako je mačkání, ohýbání, propichování nebo trhání. Vyvarujte se pádů a nepokládejte na 
ni těžké předměty.
Nezkratujte baterii ani ji neskladujte v nádobě, kde by mohlo dojít ke zkratu s jinými kovovými nebo vodivými předměty.
Provozní podmínky: Od 0°C do 40°C.

BEZPEČNOST

SECURITY

INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA IMPORTANTES

Para todos os produtos:
1. Leia e siga as instruções.
2. Guarde as instruções em local seguro.
3. Respeite os avisos.
4. Tome cuidado ao transportar o produto para evitar danos.

Aviso de WEEE: A Diretiva sobre Resíduos de Equipamentos Elétricos e Eletrônicos (WEEE - Waste Electrical 
and Electronic Equipment), que entrou em vigor como lei europeia em 14/02/2014, trata do tratamento de 
equipamentos eletrônicos no �nal de sua vida útil. É prioritário reutilizar, reciclar e outras formas de recuperação 
desses resíduos para reduzir a eliminação. O logotipo WEEE está neste mesmo trecho.

Este produto não deve ser descartado com outros resíduos domésticos. Você é responsável por descartar todos os resíduos de seus 
equipamentos eletrônico e, para isso, deve levá-los ao ponto de coleta especi�cado para reciclagem desses resíduos perigosos. A coleta 
separada e o correto tratamento dos resíduos de seus equipamentos elétricos e eletrônicos no momento do descarte nos permitem 
ajudar a preservar os recursos naturais e garantir a segurança da saúde humana e do meio ambiente. Para obter mais informações sobre 
descarte, recuperação e pontos de coleta de resíduos de equipamentos elétricos e eletrônicos, entre em contato com o centro da cidade 
local, serviço de descarte de resíduos domésticos, loja onde você comprou o equipamento ou o fabricante do equipamento.

Conformidade com a RoHS
Este produto está em conformidade com a Diretiva 2011/65/UE e sua modi�cação (UE) 2015/863 do Parlamento Europeu e do Conselho, 
de 4 de junho de 2015, sobre a restrição do uso de substâncias perigosas em equipamentos elétricos e eletrônicos.

Instruções relativas ao risco de incêndio ou danos pessoais
Instruções importantes de segurança
Guarde estas instruções
AVISO: Ao usar este produto, devem ser observadas as seguintes precauções básicas:
Leia as instruções de operação, incluindo as instruções de carregamento e/ou as informações sobre as temperaturas mínima e máxima 
incluídas com esta bateria externa.
Para reduzir o risco de danos pessoais a crianças, é necessária supervisão rigorosa quando a bateria estiver sendo usada por crianças ou 
perto delas.
Apenas para uso em locais internos, secos e protegidos da humidade. Não exponha a bateria externa à chuva ou neve. Mantenha-a longe 
de fontes de calor, luz solar direta, gás in�amável, humidade, água e outros líquidos.
O uso da bateria externa de maneira não recomendada por estas instruções pode resultar em risco de incêndio ou danos pessoais.
A bateria externa gera calor ao carregar um dispositivo. Realize o carregamento sempre em áreas bem ventiladas. Não carregue sob 
almofadas, cobertores, dentro de bolsas ou sobre superfícies in�amáveis.
Para evitar choques elétricos, explosões e/ou danos pessoais, não utilize a bateria externa se esta apresentar defeitos visíveis, tiver sido 
molhada, dani�cada ou modi�cada. Entre em contato com o distribuidor, um agente autorizado ou a NGS para obter assistência.
Não desmonte, abra, exponha ao micro-ondas, incinere, pinte ou insira objetos estranhos na bateria externa.
Não use a bateria externa com uma potência de saída superior à indicada. Sobrecargas acima da potência indicada podem resultar em 
risco de incêndio ou danos pessoais.
Não exponha a bateria externa ao fogo ou a temperaturas excessivas. A exposição a temperaturas acima de 100°C pode causar explosões.
Não submeta a bateria externa a impactos mecânicos, como esmagamento, dobramento, perfuração ou rasgamento. Evite quedas e não 
coloque objetos pesados sobre ela.
Não provoque curto-circuito na bateria externa nem a armazene em um recipiente onde possa ocorrer curto-circuito com outros objetos 
metálicos ou condutores.
Condições de funcionamento: Entre 0°C e 40°C.

SEGURANÇA
FONTOS BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK

Minden termék esetében:
1. Olvassa el és kövesse az utasításokat.
2. Tartsa az utasításokat biztonságos helyen.
3. Tartsa be a �gyelmeztetéseket.
4. Fordítson �gyelmet a szállításra, hogy ne sérüljön a termék.

WEEE �gyelmeztetés: A WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Elektromos és Elektronikus Hulladék) 
irányelv, amely az Európai Unióban 2014. február 14-én jogerőre emelkedett, az elektronikai berendezések 
kezelésére vonatkozik élettartamuk végén. Előnyben részesíti ezeknek a hulladékoknak a hasznosítását, 
újrafeldolgozását és más formáit a lerakás csökkentése érdekében. A WEEE logó ugyanabban a szakaszban 
található.

Ez a termék nem dobható a háztartási hulladékkal együtt. Önnek felelőssége, hogy minden elektronikus berendezés hulladékát 
megfelelően ártalmatlanítsa, ehhez pedig a veszélyes hulladék újrahasznosítására kijelölt gyűjtőpontra kell vinni. A megfelelő gyűjtés 
és a megfelelő módon történő elektromos és elektronikai berendezés hulladékainak visszanyerése lehetővé teszi, hogy segítsünk 
megőrizni a természeti erőforrásokat, és biztosítsuk az emberi egészség és a környezet biztonságát. További információért az 
elektromos és elektronikai berendezés hulladékainak megsemmisítéséről, visszanyeréséről és gyűjtőpontjairól forduljon a helyi városi 
központba, a háztartási hulladékkezelő szolgáltatáshoz, az eszköz vásárlásakor felkeresett üzlethez vagy az eszköz gyártójához.

RoHS megfelelőség.
Ez a termék megfelel az Európai Parlament és Tanács 2011/65/EU irányelvének és annak módosításának (EU) 2015/863, amely 2015. június 
4-én született a veszélyes anyagok korlátozásáról az elektromos és elektronikus berendezésekben.

Tűzveszély vagy személyi sérülés kockázatára vonatkozó utasítások
Fontos biztonsági utasítások
Őrizze meg ezeket az utasításokat
FIGYELMEZTETÉS: Ennek a terméknek a használata során az alábbi alapvető óvintézkedéseket kell betartani:
Olvassa el a használati utasítást, beleértve a töltési útmutatót és/vagy a minimális és maximális hőmérsékletekről szóló információkat, 
amelyek ehhez a külső akkumulátorhoz tartoznak.
A gyermekek sérülésének kockázatának csökkentése érdekében szigorú felügyelet szükséges, ha az akkumulátort gyermekek használják 
vagy gyermekek közelében van.
Csak beltéri, száraz környezetben használja, távol a nedvességtől. Ne tegye ki az akkumulátort esőnek vagy hónak. Tartsa távol 
hőforrásoktól, közvetlen napfénytől, gyúlékony gázoktól, nedvességtől, víztől és egyéb folyadékoktól.
Az akkumulátor helytelen használata, amely nem felel meg ezeknek az utasításoknak, tűzveszélyt vagy személyi sérülést okozhat.
Az akkumulátor melegszik, miközben eszközt tölt. Mindig jól szellőző helyen töltse. Ne töltse párnák, takarók alatt, táskákban vagy 
gyúlékony felületeken.
Az elektromos áramütés, robbanás és/vagy személyi sérülés elkerülése érdekében ne használja az akkumulátort, ha látható sérülései 
vannak, víz érte, megsérült vagy módosították. Forduljon az eladóhoz, egy hivatalos ügynökhöz vagy az NGS-hez segítségért.
Ne szerelje szét, ne nyissa ki, ne tegye mikrohullámú sütőbe, ne égesse el, ne fesse le, és ne helyezzen idegen tárgyakat az akkumulátorba.
Ne használja az akkumulátort a megadottnál nagyobb kimeneti teljesítménnyel. A megadott teljesítményt meghaladó túlterhelés 
tűzveszélyt vagy sérülést okozhat.
Ne tegye ki az akkumulátort tűznek vagy extrém hőmérsékletnek. A 100°C feletti hőmérséklet robbanást okozhat.
Ne tegye ki az akkumulátort mechanikai behatásoknak, például összenyomásnak, hajlításnak, átszúrásnak vagy szakításnak. Kerülje az 
elejtést, és ne helyezzen rá nehéz tárgyakat.
Ne okozzon rövidzárlatot az akkumulátoron, és ne tárolja olyan tárolóban, ahol fém vagy vezető tárgyakkal rövidzárlat alakulhat ki.
Működési feltételek: 0°C és 40°C között.

BIZTONSÁG
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Για όλα τα προϊόντα:
1. Διαβάστε και ακολουθήστε τις οδηγίες.
2. Φυλάξτε τις οδηγίες σε ασφαλές μέρος.
3. Σεβαστείτε τις προειδοποιήσεις.
4. Να προσέχετε κατά τη μεταφορά για να μην υποστεί ζημιά το προϊόν.

Ειδοποίηση WEEE: Η Οδηγία για τα WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Απόβλητα Ηλεκτρικού 
και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού), η οποία τέθηκε σε ισχύ ως ευρωπαϊκή νομοθεσία στις 14/02/2014, αφορά 
τη μεταχείριση των ηλεκτρονικών εξοπλισμών στο τέλος τους κύκλου ζωής τους. Προτεραιότητα έχει η 
επαναχρησιμοποίηση, η ανακύκλωση και άλλες μορφές ανάκτησης των αποβλήτων αυτών με σκοπό τη μείωση 
της εξάντλησής τους. Το λογότυπο WEEE βρίσκεται σε αυτήν την ενότητα.

Αυτό το προϊόν δεν πρέπει να απορρίπτεται μαζί με τα υπόλοιπα οικιακά απόβλητα. Έχετε την ευθύνη να απορρίψετε όλα τα απόβλητα 
από τις ηλεκτρονικός συσκευές σας και, για τον σκοπό αυτό, πρέπει να τα παραδίδετε στον καθορισμένο σημείο συλλογής για την 
ανακύκλωση των επικίνδυνων αποβλήτων αυτών. Η απομόνωση της συλλογής και η κατάλληλη ανακύκλωση των αποβλήτων από τις 
ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές σας κατά την απόρριψη βοηθούν στη διατήρηση των φυσικών πόρων και εξασφαλίζουν την 
ασφάλεια της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την απόρριψη, την ανάκτηση και 
τα σημεία συλλογής αποβλήτων ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών, επικοινωνήστε με τον τοπικό δήμο, την υπηρεσία διάθεσης 
οικιακών αποβλήτων, το κατάστημα από το οποίο αγοράσατε τη συσκευή ή τον κατασκευαστή της.

Συμμόρφωση με την οδηγία RoHS.
Αυτό το προϊόν συμμορφώνεται με την Οδηγία 2011/65/ΕΕ και την τροποποίησή της (ΕΕ) 2015/863 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 4ης Ιουνίου 2015 για τον περιορισμό της χρήσης επικίνδυνων ουσιών σε ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές.

Οδηγίες σχετικά με τον κίνδυνο φωτιάς ή προσωπικών τραυματισμών
Σημαντικές οδηγίες ασφαλείας
Φυλάξτε αυτές τις οδηγίες
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Κατά τη χρήση αυτού του προϊόντος, πρέπει να τηρούνται βασικές προφυλάξεις, συμπεριλαμβανομένων των εξής:
Διαβάστε τις οδηγίες λειτουργίας, όπως τις οδηγίες φόρτισης και/ή τις πληροφορίες για τη μέγιστη και ελάχιστη θερμοκρασία που 
περιλαμβάνονται με αυτήν την εξωτερική μπαταρία.
Για να μειώσετε τον κίνδυνο τραυματισμού παιδιών, απαιτείται συνεχής επίβλεψη όταν η εξωτερική μπαταρία χρησιμοποιείται από παιδιά 
ή βρίσκεται κοντά τους.
Προορίζεται μόνο για χρήση σε εσωτερικούς, ξηρούς χώρους, μακριά από υγρασία. Μην εκθέτετε την εξωτερική μπαταρία σε βροχή ή χιόνι. 
Κρατήστε την εξωτερική μπαταρία μακριά από πηγές θερμότητας, άμεση ηλιακή ακτινοβολία, εύφλεκτα αέρια, υγρασία, νερό και άλλα υγρά.
Εάν η εξωτερική μπαταρία χρησιμοποιηθεί με τρόπο μη συνιστώμενο από αυτές τις οδηγίες, υπάρχει κίνδυνος φωτιάς ή προσωπικού 
τραυματισμού.
Η εξωτερική μπαταρία παράγει θερμότητα κατά τη φόρτιση μιας συσκευής. Εκτελείτε τη φόρτιση πάντα σε καλά αεριζόμενους χώρους. 
Μην τη φορτίζετε κάτω από μαξιλάρια, μαξιλάρες, κουβέρτες, μέσα σε τσάντες ή πάνω σε εύφλεκτες επιφάνειες.
Για να αποτρέψετε ηλεκτροπληξία, εκρήξεις και/ή προσωπικούς τραυματισμούς, μην χρησιμοποιείτε την εξωτερική μπαταρία εάν 
παρουσιάζει ορατά ελαττώματα, αν έχει βραχεί, έχει υποστεί ζημιά ή έχει τροποποιηθεί. Επικοινωνήστε με τον προμηθευτή, έναν 
εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο ή την εταιρεία NGS για βοήθεια.
Μην αποσυναρμολογείτε, ανοίγετε, εκθέτετε σε μικροκύματα, καίτε, βάφετε ή εισάγετε ξένα αντικείμενα στην εξωτερική μπαταρία.
Μην χρησιμοποιείτε την εξωτερική μπαταρία με ισχύ εξόδου μεγαλύτερη από την καθορισμένη για αυτήν. Η υπερφόρτιση πάνω από την 
υποδεικνυόμενη ισχύ μπορεί να οδηγήσει σε κίνδυνο φωτιάς ή τραυματισμών.
Μην εκθέτετε την εξωτερική μπαταρία σε φωτιά ή υπερβολικές θερμοκρασίες. Η έκθεση σε φωτιά ή θερμοκρασίες πάνω από 100°C 
μπορεί να προκαλέσει εκρήξεις.
Μην υποβάλλετε την εξωτερική μπαταρία σε μηχανικές καταπονήσεις, όπως σύνθλιψη, κάμψη, διάτρηση ή σχίσιμο. Αποφύγετε πτώσεις 
ή την τοποθέτηση βαρέων αντικειμένων πάνω στη μπαταρία.
Μην προκαλείτε βραχυκύκλωμα στην εξωτερική μπαταρία και μην την αποθηκεύετε σε δοχείο όπου μπορεί να προκληθεί βραχυκύκλωμα 
με άλλα μεταλλικά ή αγώγιμα αντικείμενα.
Συνθήκες λειτουργίας: Από 0°C έως 40°C.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Para todos los productos:
1. Lea y siga las instrucciones.
2. Guarde las instrucciones en un lugar seguro.
3. Respete las advertencias.
4. Preste atención en el cuidado de su transporte para que el producto no se dañe.

Aviso de WEEE: La Directiva sobre WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, Residuos de Equipos 
Eléctricos y Electrónicos), que entró en vigencia como ley europea el 14/02/2014, sobre el tratamiento de 
los equipos electrónicos al�nal de su vida útil. Es de prioridad, la reutilización, el reciclado y otras formas de 
recuperación de dichos residuos a �n de reducir la eliminación. El logotipo de WEEE es el que se encuentra en 
este mismo apartado.

Este producto no se debe eliminar con los demás residuos domésticos. Usted tiene la responsabilidad de eliminar todos los residuos de 
sus equipos electrónico y, con tal �n, debe llevarlos al punto de recolección especi�cado para el reciclado de dichos residuos peligrosos. La 
recolección aislada y la recuperación adecuada de los residuos de sus equipos eléctricos y electrónicos, en el momento de la eliminación 
nos permiten ayudar a conservar los recursos naturales, y garantizará la seguridad de la salud humana y medio ambiente. Para obtener 
mas información acerca de la eliminación, recuperación y los puntos de recolección de residuos de equipos eléctricos y electrónicos, 
comuníquese con el centro de la ciudad local, el servicio de eliminación de residuos domésticos, la tienda en la que compró el equipo o el 
fabricante del equipo.

Cumplimiento en materia de RoHS.
Este producto cumple con la Directiva 2011/65/UE y su modi�cación (UE) 2015/863 del Parlamento Europeo y el Consejo del 4 de junio 
de 2015 sobre la restricción en la utilzación de sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electrónicos.

Instrucciones relativas al riesgo de fuego o daños personales
Instrucciones importantes de seguridad
Guarda estas instrucciones
ADVERTENCIA: Cuando utilices este producto debes cumplir con unas precauciones básicas, incluyendo las siguientes:
Lee las instrucciones de funcionamiento, como las instrucciones de carga y/o la información sobre la temperatura mínima y máxima, 
incluidas con esta batería externa.
Para reducir el riesgo de daños personales a niños es necesario mantener una supervisión exhaustiva cuando la batería la estén utilizando 
niños o esta se utilice cerca de ellos.
Para uso solo en lugares interiores, secos y alejados de la humedad. No expongas la batería externa a la lluvia o la nieve. Mantén la batería 
externa alejada De Fuentes de calor, luz solar directa, gas combustible, humedades, agua y otros líquidos.
Si se utiliza la batería externa de una manera no recomendada en estas instrucciones existe el riesgo de fuego o daños personales a 
personas.
La batería externa generará calor cuando esté cargando un dispositivo. Lleva a cabo la carga siempre en áreas ventiladas. No cargues 
debajo de almohadas, cojines, mantas, dentro de un bolso o sobre super�cies in�amables.
Para prevenir descargas eléctricas, explosiones y/o daños personales no uses la batería externa si esta presenta defectos visibles, si se 
ha mojado, ha resultado dañada o ha sido modi�cada. Ponte en contacto con el distribuidor, un agente autorizado o NGS para recibir 
asistencia.
No desmontes, abras, expongas a microondas, incineres o pintes la batería externa ni introduzcas objetos extraños en ella.
No uses la batería externa con una potencia de salida mayor de la indicada para ella. Sobrecargas por encima de la potencia indicada 
pueden resultar en riesgo de fuego o daños personales.
No expongas la batería externa al fuego o temperaturas excesivas. La exposición al fuego o temperaturas por encima de los 100ºC 
pueden causar explosiones.
No sometas la batería externa a impactos mecánicos, como aplastamientos, doblamientos, punzamientos o desgarramientos. Evita las 
caídas o colocar objetos pesados sobre la batería externa.
No cortocircuites la batería externa ni la guardes en un contenedor donde se pueda producir un cortocircuito con otros objetos metálicos 
o conductores.
Condiciones de funcionamiento: Entre 0ºC y 40ºC.

SEGURIDAD


	InstallationGuide1
	InstallationGuide2

